

继安信信托后，又有信托官宣“打折回收”自然人投资者信托受益权。

6月2日，新时代信托于官网发布受让投资者信托受益权的公告。公告显示，新时代信托将于6月8日-28日期间受让投资者持有的合格信托受益权。收购价款将按投资者直接投资单一信托受益权本金计算，分为四档、每档对应固定比例累进计算，最高可兑付80%，最低可兑付50%。

在公告中，新时代信托表示，考虑到投资者认购的信托计划底层资产状况不佳，而我公司本次受让信托受益权的方案清晰、价格合理、付款周期短，是投资者尽快退出、避免损失扩大的较好路径。“请各位投资者审时度势，珍惜转让机会。”

2020年7月，银保监会决定对新时代信托实施接管，并于2021年7月延长接管期限一年。如今，距离接管期日近，此次新时代信托能否妥善解决信托受益权转让问题，将对其后续重组产生重要影响。

时间进入2022年，资管新规延长期也已宣告结束。在“打破刚兑”的严格要求下，以自有资金受让投资者持有的信托受益权，成为解决逾期项目的“擦边球”方法。

6月2日，新时代信托于官网发布受让投资者信托受益权的公告，公布最新解决方案。

新时代信托表示，自其依法被接管以来，自然人投资者的投资风险化解，一直是重要的风险化解工作。为了保障投资者合法权益、防范和化解金融风险，经慎重研究，新时代信托将于2022年6月8日至2022年6月28日期间受让投资者持有的合格信托受益权。

收购价款按投资者直接投资的单一信托受益权投资本金金额，或通过“新时代信托悠悦理财规划单一资金信托”“新时代信托悠享养老规划信托”投资的底层信托计划中的单一信托受益权投资本金金额，分为四档、每档分别对应一固定比例累进计算，具体如下：

对于此次受让方案，新时代信托称，已经国家金融监管部门批准。如投资者接受此次受让安排并签署转让合同，新时代信托将在合同生效后60日内支付全部转让价款。

投资者亦有权利拒绝转让并继续持有信托受益权，新时代信托将根据信托计划风险处置实际情况及信托合同的约定，完成信托计划的终止、清算、分配工作。

在此次公告中，新时代信托“劝告”投资者称：“考虑到投资者认购的信托计划底

层资产状况不佳，而我公司本次受让信托受益权的方案清晰、价格合理、付款周期短，是投资者尽快退出、避免损失扩大的较好路径。请各位投资者审时度势，珍惜转让机会。”

## 行业已有兑付案例

在此次新时达信托公布兑付方案后，业内不免将其方案与安信信托此前给出的自然人投资者兑付方案进行对比。

在历经漫长的等待后，2021年年底，安信信托公布了解决方案，由维安公司受让安信信托自然人投资者信托受益权。

整体来看，两家公司给出的方案相当类似，都是通过签署份额转让合同进行打折兑付；所有项目统一签署，不按底层回款而有所区分。且需要一次性转让信托合同项下对应的全部信托受益权，不接受部分转让或附条件转让。

在打折比例上，对于即期产品，安信信托与新时代信托比例一致。针对远期产品，安信信托给出了相对更高的价格，新时代信托则未做区分。而在兑付时间上，安信信托采用阶段式支付，新时代信托则将一次性支付全部转让价款，相对更为“豪爽”一些。

另外，安信信托对于7日内签约的客户给出早签奖励；新时代信托未设营销活动，只是提醒客户“早签约、早打款”。在签约服务安排方面，新时代信托表示，鉴于当前疫情形势复杂严峻，其将提供远程视频签约、理财经理上门签约两种方式，安信信托则多了一项现场签约。

值得关注的是，在方案落地之前，两家信托公司都发过澄清声明/提醒声明，称有不法分子发布“清退通知”、“兑付方案最新通告”等信息，可能涉嫌诈骗。提示投资者不信谣、不传谣，相关信息以官方披露信息为准。

另外，此次新时代信托和安信信托给出的方案都是针对自然人投资者，对于机构购买信托产品“踩雷”，则未有明确兑付措施。

此前，西水股份作为天安财险的控股股东，曾大举买入新时代信托产品。2020年8月，西水股份发布2020年半年报称，其当期归母净利润亏损270.90亿元，同比扩大1654.07%。报告期内计提信用减值损失577.57亿元，主要系天安财险所持的新时代信托发行的集合资金信托计划。

由于天安财险的审计问题，西水股份连续两年被出具非标的审计报告。目前，西水

股份已成为“退市西水”，进入退市整理期，最后交易日为6月7日。

## 重组工作亟待推进

近年来，信托行业的日子颇为难过，业内信托项目爆雷现象时有发生。对于新时代信托来说，其风险化解工作和重组问题亟待解决。

公开资料显示，新时代信托的前身是包头市信托投资公司，1987年经中国人民银行批准正式成立，2003年12月经银监会（原）核准重新登记并更名为新时代信托投资股份有限公司，2009年6月更名为新时代信托股份有限公司，注册资本60亿元。

2019年年报显示，新时代信托彼时管理资产规模达3224亿元；总资产93.58亿元，2019年营收4.2亿元，同比下降41.18%；净利润为1.49亿元，同比下降59.94%。此后，新时代信托再未披露年报。

作为“明天系”旗下重要金融牌照之一，因触及“已经或者可能发信危机，严重影响存款和其他客户合法权益”，2020年7月，银保监会决定对新时代信托实施接管，接管期限自2020年7月17日起至2021年7月16日止，一同被接管的还有新华信托、天安财产保险、华夏人寿、天安人寿、易安财产保险5家机构。

同期，证监会也接管了新时代证券、国盛证券和国盛期货三家机构。其中，新时代证券被接管的原因为“隐瞒实控人与持股比例，公司治理失衡”，彼时新时代信托亦是其主要股东之一。2021年7月，银保监会、证监会均决定，延长接管期限一年。

2021年9月，新时代信托发布公告称，为推动公司股权重组，维护各方合法权益，恢复财务健康，完善公司治理，实现长期健康发展，拟向社会公开招募股权重组的意向投资者。新时代信托全部四家股东，拟出让所持100%股权。

5月27日，证监会通报称，鉴于对新时代证券行政接管的目的已经达成，证监会决定结束接管。自公告之日起，新时代证券接管组、托管组结束履行职责并予以解散。在此之前，今年4月，证监会已核准中国诚通成为新时代证券的控股股东，实控人为国务院国资委。

另外，近期国盛证券控股股东国盛金控也在谋求实控人变更，于6月1日发布停牌公告。如该事项顺利推进，则国盛证券被接管的局面也有望早日解决。

距离接管截止期日近，此次新时代信托能否妥善解决信托受益权转让问题，将对其后续重组产生重要影响，市场将持续关注。

本文源自中国基金报